



奉化塌樓救援

【聲音】奉化市居敬街道莊國強：見證了整個過程，從頭到尾公安機關對現場的搜索和清理沒有中斷過，高強度的連續作戰却沒人叫苦叫累，這讓圍觀的人們相當感動。

2014年4月4日上午8時49分，奉化市錦屏街道居敬小區29幢居民住宅樓西側房屋發生坍塌，警方第一時間調集消防、巡特警、交警、治安等部門600余名警力趕赴現場，投入救援。在大型施救設施尚未到場的情況下，公安、消防官兵用手挖、用肩扛，全力以赴搶救生命。上午9點10分，該幢205室的一位老人被順利救出。10時44分、11時39分，被困廢墟下的一男一女先後救出。11點49分、12時45分、15時43分、17時48分，警方再接再厲，接連救出剩下4位被困群眾。期間，民警們連續作戰，沒人叫苦叫累，在輪換間隙稍作休息後，便繼續投入戰鬥。

点评：在這場分秒必爭的戰鬥中，公安民警不惧自身安危，一心扑在廢墟上，用手挖、用肩扛，因為被困群眾就在下面。



民警將受傷群眾救出塌樓現場。

那些人那些事

宁波公安回眸二〇一四

清明安保全力以赴

【聲音】海曙區南門街道張凱悅：他們真的很辛苦，那麼多人和車來來往往，他們始終站在路中央，一丝不苟地指揮交通，為我們有這樣一群好警察感到驕傲。

4月5日，正清明，凌晨2點半的時候，明月高懸，繁星仍舊滿天，宁波各大墓區迎來第一批掃墓人群，但有人卻比他們來得還早——全大市的8000余名清明安保警力。他們主動取消清明休假，每天凌晨2點到崗輪班執勤，根據交通管制時間、路面交通流量等情況，在各墓區交通連接線和墓區周邊道路指揮疏導交通，嚴查交通違法。正因為他們的付出和努力，整個清明期間，各地通往墓區的主要道路、城市高速總體交通平穩，墓區周邊治安秩序良好，全市未發生任何重大道路交通事故和森林火災。

点评：群眾的事，連民心，近民意，會不會辦老百姓關心的事，是考驗一個民警是否合格的重要標準之一。



民警在交通服務點執警。

軌道交通平安出行

【聲音】江東區白鶴新村張芳玉：每個出入口，每個拐角，都能看到我們民警站在人群最中央，為來往的市民答疑，正是因為有了他們，整個過程都是有序進行。

5月21日至25日，我市軌道交通1號線一期成功舉辦了“萬人大試乘”活動，共有8万余人次參加。軌道分局以“萬無一失，一失萬無”的工作要求，每天安排126名民警、97名協警奔赴軌道各個站點，沿線值班執勤，圓滿完成本次活動安保任務。期間，軌道交通現場整體秩序平穩，未發生治安、刑事案件，民警現場回答群眾諮詢5000余次，解決群眾求助500余次。此次安保活動的順利進行，為5月30日軌道交通1號線正式運營打開良好局面。另據筆者了解到，軌道交通運行至今，其间未發生一起重大刑事和重大事故。

点评：護航經濟發展，助推城市騰飛，宁波的每個改變，都有我們公安局在旁護航相伴。



軌道交通治安分局民警引導群眾乘車。

(4月~6月)

“點穴式”收網打击侵財犯罪

【聲音】鄞州印象城商戶王健達：打得好的！每次看到類似的報道，我都想為我們宁波公安稱好點贊。如今公安打击越來越快、狠、准，平安宁波的形象也越來越深入人心。

近年來，我市民安以“重民意、保民安、护民生”為己任，將打击鋒芒直指群眾反映強烈的搶劫、搶奪、入室盜竊、盜竊電動車、盜竊車內物品、扒竊等侵財犯罪活動，開展“點穴式”集群收網，給犯罪團伙以斬草除根式的打击。從4月25日上午9時到次日凌晨5時，在市公安局的統一指揮下，海曙、江東、鄞州、奉化、寧海、象山六地公an機關和市局刑偵、禁毒、巡特警、治安、科通等各單位1000余名警力，分別在宁波、台州和上海等地，對盤踞在我市的一系列性入戶盜竊犯罪團伙展開集中收網行動，一舉抓获违法犯罪嫌疑人54名，破獲案件100余起。



民警正在給犯罪嫌疑人上手銬。

点评：堅持把打击群眾反映強烈的侵財犯罪作為主攻方向，着力在多破案、办好案、重追贓上下功夫，推動侵財犯罪打击質效不斷提升。

武裝機動巡邏隊上路

【聲音】江東區史家社區喬梁：我和老婆子習慣每天晚饭後去書城附近的江邊走走，沿途一圈下來，明顯能感覺到現在治安好了很多，估計小偷看到武裝巡邏民警害怕了。



武裝機動巡邏隊開展街面巡邏。

武裝機動巡邏隊是一支在警力、裝備和整體素質均優於普通巡控力量，集常態街面巡控、重大緊急警情處置、應急處突等任務於一體的街面專業武裝力量，主要擔任巡邏、處警、應急三大職責，特別是突出對重大暴力違法犯罪的武裝震懾和快速處置。它主要圍繞機場和三江片區30個人流密集區域，以及北仑、奉化、余姚、寧海等7個縣市區人流集散地展開，實行24小時不間斷巡邏。巡邏小組以6人單元為主，除了一名為現場指揮官，其他人員分成盤查手、突擊手和警戒手，分別負責盤查、抓捕和攜帶重武器。

点评：以快速反應和有效處置重大突發暴力案（事）件為主要目標，不斷提高社會面治安動態管控能力，確保城市和人民群眾的安全。

重拳打击“偽基站”犯罪

【聲音】萬里大學蘇芸芸：以前手機經常收到雜七雜八的短信，有做廣告的，推銷的貸款的等等，煩不勝煩。但這幾月來這些全沒了，公安的打击確實很有效。



民警對違法犯罪嫌疑人開展審訊。

為严厉打击“偽基站”違法犯罪行為，有力地切斷為“偽基站”犯罪“輸血供電”的廣告經營者、廣告發布者、網絡服務商、代理商以及提供“洗錢”服務的利益鏈條，切實維護了正常通訊秩序和人民群眾的切身利益，今年以來，我市民安機關根據公安部統一部署，在全市範圍內全力組織開展打击非法生產、銷售和使用“偽基站”違法犯罪專項行動，依法打击人民群眾反映強烈的“偽基站”違法犯罪活動，截至5月底，共破獲“偽基站”案件14起，抓获违法犯罪嫌疑人22人，繳獲“偽基站”設備16套，有力地遏制了違法犯罪行為的囂張氣焰。

点评：宁波公安全力以赴依法整治影響公共通訊秩序的突出問題，切實維護人民群眾根本利益。